
Черговий випуск «Археологічних студій» ча-
сопису НаУКМА «Маґістеріум» містить тексти 
найкращих доповідей останньої конференції 
кафедри археології університету, яка відбулася 
в січні 2018 р. в межах традиційної щорічної 
конференції «Дні науки в НаУКМА». Зареє-
стровані у «Переліку наукових фахових видань 
України» «Археологічні студії» фактично є пе-
ріодичним виданням кафедри, що виходить один 
раз на два роки. За 18 років існування маґістер-
ської програми з археології, яка у 2013 р. тран-
сформувалася в окрему кафедру, підготовлено 
і видано 10 випусків, які містять 175 наукових 
статей маґістрів, аспірантів та викладачів ка-
федри, а також учасників археологічних кон-
ференцій НаУКМА з інших наукових установ 
України та з-поза її меж. 

За час свого існування кафедра археології 
НаУКМА пройшла довгий час становлення. Ство-
рена у 2000 р. як маґістерська програма з архео-
логії співробітниками Інституту археології НАНУ, 
кафедра є прикладом вдалої співпраці вищої 
освіти України з академічною наукою. Очевид-
но, саме цим пояснюється високий коефіцієнт 
корисної дії кафедри: більш ніж половина на-
ших випускників працюють за прямим фахом 
чи навчаються в аспірантурі за спеціальністю 
«археологія». З моменту заснування кафедра 
широко використовує для підготовки нового 
по коління археологів інфраструктуру головної 
археологічної установи України – Інституту ар-
хеології НАНУ (науково-педагогічний потен-
ціал, аспірантуру, бібліотеку, архів, наукові фон- 
ди, археологічні експедиції тощо). В Інституті 
археології НАНУ працює понад 30 випускників 
нашої кафедри.

Викладачі кафедри підготували і читають ма-
ґістрам і бакалаврам університету 35 курсів лек-
цій з археології та суміжних дисциплін. Підго-
товлені і видані друком курси лекцій «Первісна 
історія України» (1999), «Археологія України» 
(2005), «Стародавня історія України» (2012). 

З 2002 р. плідно працює Археологічна експеди-
ція НаУКМА, у складі якої щорічно проходять 
практику на розкопках стародавніх поселень 
студенти археологи та історики. При програмі 
функціонує бібліотека фахової археологічної лі-
тератури, фонд якої налічує 5000 томів. Для за-
безпечення навчального процесу створено на-
вчальну експозицію археологічних артефактів. 

За час свого існування кафедра випустила 
149 маґістрів археології, пройшли підготовку 
і навчаються 31 аспірант, а 25 з них захисти-
ли кандидатські дисертації за спеціальністю 
«археологія».

Випускниками кафедри археології НаУКМА 
є кандидати історичних наук П. Нечитайло, 
Т. Шевченко, О. Федорченко, Р. Рейда, О. Оног-
да, Г. Вертієнко, С. Разумов, О. Дяченко, 
Д. Каравайко, С. Маярчак, Е. Кравченко, К. Ка-
пустін, Ю. Пуголовок, Я. Володарець-Урбанович, 
А. Сушко, І. Шейко, В. Котенко, А. Горькова, 
О. Дзнеладзе, О. Шелехань, О. Манігда, О. Мель-
ник, Л. Мироненко, Л. Шатіло, В. Рудь.

Десятий випуск періодичного видання кафе-
дри є ювілейним, а саме воно належить до неба-
гатьох стабільних археологічних видань в Укра-
їні. «Археологічні студії» сприяли вихованню 
нового покоління українських археологів, нада-
ючи свої сторінки для публікацій маґістрам, ас-
пірантам та викладачам кафедри, багато з яких 
почали своє наукове життя з маґістерської про-
грами кафедри археології НаУКМА.

Кафедра археології НаУКМА дякує Спілці 
археологів України за благодійну підтримку юві-
лейного випуску «Археологічних студій» часо-
пису НаУКМА «Маґістеріум» та міжнародної 
наукової конференції «Археологічні студії: про-
блеми та перспективи – 2018», що відбулася 
31 січня 2018 р. у Національному університеті 
«Києво-Могилянська академія» за участю сту-
дентів, аспірантів, викладачів університету та 
археологів з різних наукових установ України 
та зарубіжжя.
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